

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

КОМИССИЯ ПО ЭКОЛОГИИ И ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Миусская пл., д. 7, стр. 1, Москва, ГСП-3, 125993, тел.: (495) 221-83-63, факс: (499) 251-60-04, сайт: www.oprf.ru

27 ИЮЛ 2017

«__» _____ 2017г. № **БОПК-3/** 1632

Руководителям общественных палат
субъектов Российской Федерации

Уважаемые коллеги!

2 августа 2017 года в 9:00 по московскому времени Комиссия Общественной палаты Российской Федерации по экологии и охране окружающей среды (далее – Комиссия) проводит онлайн-совещание с региональными общественными палатами на тему: «Обсуждение актуальных экологических проблем регионов».

В ходе совещания предлагается обсудить следующие вопросы.

1. Анализ состояния и перспективы развития отходоперерабатывающей отрасли в России.

На территории Российской Федерации накоплено свыше 85 млрд. т. отходов производства и потребления, а в последние годы наблюдается стремительный рост образования отходов и связанное с ним увеличение социальных, экономических и экологических проблем. Государственные органы все чаще фиксируют случаи сокрытия и намеренного занижения данных о реальных объемах отходов и выбросов со стороны производств. Обозначенные проблемы можно решить, повысив ответственность предприятий за нарушения и усилив государственный и общественный контроль. С 2017 года в России введен запрет на захоронение отходов,

подлежащих переработке. В 2016 году в каждом субъекте Российской Федерации необходимо было утвердить территориальные схемы обращения с отходами. Анализ данных территориальных схем позволяет сделать вывод о том, что сегодня у регионов нет достоверной информации о количестве образующихся отходов, а также нет единого подхода к их учету.

В связи с вышеизложенным Комиссия планирует провести мониторинг хода реформы отходоперерабатывающей отрасли, итогом которого станет аналитический доклад о состоянии и перспективах развития отходоперерабатывающей отрасли, а также содержащего анализ предложений, направленных на создание устойчивой системы управления отходами, ориентированной на формирование эффективной отходоперерабатывающей индустрии.

Указанный доклад планируется представить Президенту Российской Федерации в конце 2017 года как подведение итогов Года экологии в России.

2. Формирование институтов и механизмов гражданского общества по противодействию экологическим спекуляциям.

Проблемы, связанные с состоянием окружающей среды и рациональным природопользованием, часто используются экологическими спекулянтами для достижения своих частных коммерческих или политических целей. Значительная часть проводимых провокационных митингов, акций протеста и пикетов инициируется не с целью поиска конструктивных решений и разъяснения населению достоинств и недостатков решения государственных органов или реализации проекта, а для нагнетания социальной напряженности.

Чтобы установить контроль в этой области, при Комиссии планируется создать рабочую группу по подготовке и разработке программы реализации механизмов общественного контроля деятельности НКО в сфере экологии, природопользования и охраны окружающей среды. Предположительно, члены рабочей группы будут формировать постоянно действующий информационно-аналитический ресурс в виде базы данных (реестра)

международных и отечественных неправительственных экологических организаций с целью противодействия элементам экологического экстремизма и антигосударственной деятельности на территории Российской Федерации.

Приглашаем вас принять участие в обсуждении вынесенных на повестку дня вопросов.

Предложения и материалы в рамках названной темы прошу направлять в адрес Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по экологии и охране окружающей среды по электронной почте n.ipatova@oprfr.ru, контактное лицо – Ипатова Надежда Сергеевна.

Председатель Комиссии



А.Е.Дударева